



甘肃“二十条”落地见效，兰州“烟火气”渐浓



牛肉面馆正常营业。

“商场陆续开门、牛肉面馆开始营业、快递外卖恢复、乘坐地铁、火车不再查验核酸检测阴性证明……”全是好消息，条条鼓舞人心。

12月8日，甘肃省出台二十条新冠肺炎疫情防控优化措施。12月9日，奔流新闻·兰州晨报记者兵分多路采访新举措落实情况时了解到，兰州各大超市、农贸市场、综合体、商业街区及餐饮点已陆续恢复营业，电影院、理发店等也陆续开门迎客。

街道上街坊邻居问好的声音，汽车来往穿梭的声音，商家开始叫卖的声音，不绝于耳，一切都活络了起来。



顾客在华润万家超市临夏路店选购蔬菜。



兰州地铁一号线西关站旅客可凭健康码进站。



快递物流恢复正常。



随着生活逐步恢复正常，我们对兰州的爱又增加了几分。

商场超市：出示健康码、佩戴口罩即可进入

“您的体温正常！”“请出示健康码，谢谢！”12月9日上午10时，城关区西关什字商圈的亚欧超市，大门口入口处有专门的工作人员查验进店人员的健康码，并专门配备了电子测温仪。同时，超市客户服务中心前台还为进店的消费者免费提供N95口罩。

当日，记者走访了解到，进入华润万家、新世界、国芳综超等超市时，顾客也只需出示健康码绿码并全程佩戴口罩即可。

12月9日，兰州市七里河区兰州中心商圈陆续恢复正常营业时间和范围，堂食也有序开放。在兰州中心，顾客只需要健康码绿码就可进入。在建兰路步行街，沿街商铺也陆续开始营业，奶茶、小吃摊前不少市民驻足。

此外，国芳百货广场店、杉杉奥特莱斯广场、兰州城关万达广场也于12月10日恢复营业，餐饮堂食、娱乐、影院也同步开启。

张掖路菜市场：80%的摊位恢复正常营业

12月9日早上8时，兰州市城关区张掖路菜市场，商户们在完成摊位场地清理保洁等准备工作后开门营业。一辆辆满载蔬菜瓜果的小推车在工作人员引导下有序进入，市场内一片繁忙景象。

来市场采购的市民吴先生说，“市场内生活物资供应充足，蔬菜和肉类品种丰富，价格稳定，需要买的时候去采购就可以，不用储备太多。”“疫情防控优化措施出台后，进市场顾客只需在市场入口处出示健康码，自愿进行体温检测后即可进入；商户则采取核酸‘3天1检’的防

控措施，同时市场每天会为商户发放口罩、手套、面罩等防疫用品。”该市场负责人陶玉林表示。目前，张掖路菜市场已有80%的摊位恢复正常营业。

兰州西站：凭身份证直接进站

“你好，坐高铁还需要核酸检测证明吗？”“不需要了，您拿好身份证直接验票进站。”

12月9日上午，兰州西站老年旅客服务岗，准备出行的李先生咨询完之后，神情放松了下来。记者在兰州西站进站口看到，准备出行的旅客只要拿身份证即可进站过安检候车，早前查验核酸结果到站的旅客只要用身份证就可出站。兰州西站的工作人员则在进出站时都会提醒旅客在出行过程中要佩戴口罩。

兰州地铁：不再查验核酸检测阴性证明

“不再查验核酸检测阴性证明，持健康码绿码就可进站。”12月9日上午，在兰州轨道交通1号线西关站即将乘车的市民裴先生告诉记者。随着甘肃“二十条”出台，进地铁站不再查验核酸证明了，市民乘客进站过闸前主动出示健康码，凭绿码通行。同时，工作人员也提醒乘客，规范佩戴口罩，保持社交距离。对于地铁每趟列车间隔时间，兰州轨道交通将根据客流量实际适时调整。

医院：就诊患者明显增加

12月9日早上10时，记者在兰州大学第一医院门口看到，前来普通门诊就诊的患者不再查验核酸阴

性证明，只需佩戴口罩，凭网上预约信息、测量体温后有序进入医院。

从12月8日起，兰州市各大医院就发布消息称对门、急诊就诊不再查验核酸检测阴性证明。记者9日从甘肃省妇幼保健院(甘肃省中医院)、兰州大学第一医院、兰州大学第二医院门、急诊了解到，相比之下，就诊患者数明显增加。

牛肉面馆：部分开业面馆可以堂食了

“牛肉面馆开门了没？能堂食了吗？”这几天，兰州人最挂念的事就是吃上一碗牛肉面。牛肉面回来了，兰州人的生活就回来了。

在兰州市城关区，正宁路张国仁牛肉面、白银路马有才牛肉面、中山林金城汉九宫牛肉面、五泉下广场金强牛肉面、金昌南路舌尖尖牛肉面等牛肉面馆已恢复正常营业，而且大部分都可以堂食，金强牛肉面生意尤其“火爆”。除牛肉面馆外，其他餐饮店尚未恢复经营，但商家表示已开始做恢复前准备工作。

快递：配送有序恢复

12月9日上午11时，家住兰州市高新街道新科时代小区的高女士从京东快递员手中接过了7个快件。记者看到，现场摆满了大大小小近80个快件，快递员吴师傅一边理货一边拨打电话，他表示疫情期间公司实行闭环管理，快递业务仍在继续，但下单量不多。近几日，快递配送陆续有序恢复，当天送的不少快递就是受到疫情影响延迟的包裹。

极兔速递的吴师傅告诉记者，公司要求所有工作人员配送全程佩戴口罩，之前需每天采集核酸，现在

则是自测抗原，所有货物采取货场、站点、快递车三级消杀。

外卖：订单明显增多

12月9日中午，记者看到不少外卖小哥忙碌的身影。在三易花园小区门口等待顾客的顺丰同城外卖员李师傅告诉记者，现在送的是他当天的第四单，随着甘肃“二十条”的发布，部分小区开始允许外卖人员进入。

一边与客户电话沟通一边将外卖放在小区门口设置的无接触取餐桌上，随即调转头发动车辆的美团外卖员告诉记者，这几日的外卖订单明显增多。

电影院：开始开门迎客

12月9日起，兰州市七里河区各大影院也陆续复工，影迷进入电影院不再查验核酸证明，扫“小兰帮办”即可入内，影院工作人员持72小时核酸证明上岗。同时，影院内将对公共设施全天不间断进行消毒。从12月9日零时起，影迷在猫眼、淘票票等购票平台均可线上购票。兰州中心IMAX空间站影城负责人董阿明在



市民在兰州中心购物。

接受记者采访时表示，观众进入影院出示健康码、绿码即可入内。

公园：陆续开放，无需扫码

12月11日记者了解到，目前兰州市各大公园已经恢复开放，市民游客无需扫码可直接入园。

据了解，目前已经恢复开放的有五泉山公园、白塔山公园、兰州植物园、水车园、小西湖公园、马拉松公园、市民公园、绿色公园、百合公园等。其中，兰州黄河风情线大景区管委会所属的白塔山公园、水车园、小西湖公园、马拉松公园等已于12月10日恢复开放，五泉山公园、兰州植物园已于12月11日恢复对外开放。

五泉山公园相关工作人员告诉记者，游客只需佩戴口罩，无需扫码、测温即可进入公园游玩。进入园区后，管理人员会提醒游客在游园时不扎堆，不聚集，文明游园，在欣赏美景的同时做好自身防护。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 熊园 张艾萍 裴强 徐静雯 张继培 李冰洁 纪敏 梁峡林 欧阳海杰 玄丝雨

新闻链接

从今天起——

A 兰州公安所有窗口单位恢复线下办公 车驾管业务开始正常办理

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)12月10日，兰州市公安局召开全市公安机关视频调度会，贯彻落实近日国务院联防联控机制综合组发布的疫情防控“二十条措施”等会议精神，并就全警整体归责、全面恢复常态化工作、回归主责主业进行动员部署。

从12月12日起，兰州公安所有窗口单位恢复线下正常办公，不得要求来访及办理业务的群众提供核酸检测阴性证明，不查验健康码，最大限度为群众和企业提供便利，持续强化“放管服”工作，优化“线上办”“一网通办”等便民利企措施。环兰公安检查站不再进行疫情防控“外防输入”查控工作。参与疫情防控外借警力和区县防疫卡口查控警力全部归建，全力做好维护稳定、破案打击、基层基础等各项业务工作，全面回归公安主责主业。

同时，要求积极稳妥排查疏化解解各类矛盾纠纷，严格落实“1、3、5”分钟快反机制和“三见警”工作要求；进一步健全完善三级公安巡防机制，抽调市、区(县)两级机关警力下沉一线，与派出所相互补位、同步发力；将交警与机关警力

混编运行，全力提高巡防质效。严密加强重点防控，强化对各重点场所的安全防控；针对放开初期群众出行、消费情况，提前做好应对方案，防止聚集性疫情发生；细化梳理企业、群众在复工复产中的需求，助力全市经济社会发展尽早回归到正常轨道；深入企业、深入基层，抓好各类安全风险隐患的排查评估和督促整改，确保企业安全复产、平安复工；全面加强道路交通安全和秩序管理，组织开展车辆违法占用消防通道和公共道路专项整治行动，迅速排查清理拥堵消防通道的硬隔离、铁链锁等问题隐患；严厉打击扰乱市场秩序、囤积居奇、哄抬物价等违法犯罪活动，用公安“高效率”，助力复工复产“加速度”。

据了解，12月12日起，兰州公安交警将全面恢复全市车驾管、违法处理、机动车登记服务站及社会化考场业务线下办理。

12月12日起，兰州市各级公安车驾管业务窗口及社会化考场，恢复机动车登记和机动车驾驶证科目一、科目二、科目三及安全文明常识考试需求的，可登录交管

12123手机APP或者互联网综合服务平台http://gs.122.gov.cn,选择开考日期,预约参加考试。在此次疫情防控期间被取消预约考试的学员,其原有的考试预约后台排序不变,本次取消也不计入考试次数。

提醒线下办理车驾管业务的群众,为最大限度降低聚集办事存在的交叉感染风险,对前往兰州市公安局交警支队车管所“一站式”登记通道、全市各机动车登记服务站、安检机构办理机动车注册登记、转让登记、定期年检业务的,一律通过“兰州车管所”微信公众号实行网上预约办理。对需要办理机动车补换牌证、申请6年免检标志、驾驶证补换证等业务的,建议通过互联网交通安全综合服务平台或手机用户登录“交管12123”APP进行网上申请办理。

需要特别提醒的是,本轮疫情防控导致线下交管业务暂停时间较长,积压量大,恢复后客观存在待办业务需求较大,建议市民合理安排时间,提前预约,错峰办理。如有疑问,可在工作时间拨打交警支队“1号窗口”电话:0931-5167097或车管所业务办理电话:0931-8350122进行咨询。

B 兰州市10家书城线下复工

据记者了解,自12月12日起,兰州市西北书城、张掖路书店、图书大厦、西固书店、安宁书店、红古书店、榆中书店、永登书店、皋兰书店、新区书店等10家书城率先复工。书城开放时间为9:30至18:00。西北书城营销部副主任马瑞鸿告诉记者:“西北书城12日正式恢复营业,进入书城的顾客需全程佩戴口罩,出示健康码并配合测温即可。”

目前,各书城工作人员已做好对重点电梯、楼道、书架及座椅等公共场所的消毒工作,广大市民可根据自身情况错峰选购。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏



读者在书城选购图书。

C “水上巴士一号线”恢复运营

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)记者从兰州水运集团获悉,兰州水运集团计划“水上巴士一号线”将于12月12日恢复运营。

水上巴士一号线(十里店南、北岸码头—兰州港码头),兰州港码

头与十里店(南、北)岸码头,双向对开。

运营时间:7:40-9:30;16:30-18:20;其间计划班次每20分钟一班

单程票价:3元/人 乘坐地点:兰州港码头;十里

店南、北岸码头

航线受黄河水文、天气等情况影响,将根据实际情况合理调整运营时间。目前,兰州水运集团有限公司已细化落实复工复产前的船舱消毒工作,水、电安全排查及船舶等设施安全检测工作。